

值班主任:余虔虹 谭宜怡  
责编 版式:钟海浪 郑云峰  
新闻热线:5115005  
投稿邮箱:mrrdbb@163.com

## 电白区委二届第200次常委会会议召开

## 紧扣中心任务 推动电白高质量发展

■通讯员 何梅

本报讯 2月23日下午,区委二届第200次常委会会议召开,传达学习习近平总书记对“三农”工作作出的重要指示、中央农村工作会议及2024年中央一号文件精神;传达学习习近平总书记系列重要讲话精神;传达学

贯彻全省高质量发展大会及市委十二届第121次常委会会议有关精神;传达学习省、市人大、政协会议精神及省、市有关精神,研究全区贯彻落实意见。茂名市委副书记、电白区委书记高雪山主持会议并讲话。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话、重

要指示精神,立足做好服务和融入全市大局的表率,盯紧抓好全区重点任务,逐项落地落实,建好宜居宜业宜游滨海城市的先行区,当好茂名高质量发展发展的领跑者;要将全省高质量发展大会精神贯穿到当前和今后一段时期电白重点工作

中去,坚定有力推动高质量发展落到实处、见到实效,更新观念推动科技创新取得新进展、新成效,推进电白各项工作走在前列;要树立“全域发展”大局思维,“以点带面”打造特色乡村旅游示范带;要将“提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平”作为推动“百千万工

程”的主要抓手,用好科技和改革两种创新思维,坚实走好中国式现代化发展之路;要精心绘就绿美电白新画卷,全力抢抓乡村绿化黄金时机,充分发挥先锋模范带头作用,强化乡村绿化跟踪问效,用好“四化”工作法,扎实推进乡村绿化各项任务落到实处。

## 电白区科工商务局新春走访重点企业 开局奔跑 奋力夺取“开门红”

本报讯 2月18日至21日,电白区科工商务局联合区工业园管理中心走访慰问重点企业,为他们送上新春祝福,感谢他们2023年为电白区经济社会发展作出的贡献,并鼓励动员企业开局奔跑、从头抓紧,以实际成果奋力夺取“开门红”。

2023年,电白区聚焦实体经济为本,坚持制造业当家,着力推进产业发展、科技创新、稳外外贸、促消费等工作,切实担起“勇挑大梁”的重大责任,制造强区建设迈出新步伐,取得新成效。2023年电白辖区完成工业投资45.0亿元,同比增长82.9%,其中完成工业技改投资7.3亿元,同比增长70.4%,增速均排全市第1位;电白区完成社会消费品零售总额332.20亿元,增长5.7%,增速排全市第2位;完成“小升规”企业8家,100%完成市下达任务;时代材料公司被认定为国家级专精特新“小巨人”企业,欣捷安项目从开工到投产仅用9个月,从开工到开园量产仅用1年,得到了市委悦群书记和雄飞市长的肯定批示,在2023年茂名市县域暨三大平台高质量发展现场交流会上中揽“综合满意度最高”“推动签约开工投产效率最高”“延链补链强链效果最好”三项第一。

区科工商务局先后走访慰问了鹰金钱海宝、瑞生科技、欣捷安、华风电器、海龙饲料、云龙工业等25家制造业企业,了解企业复工复产情况和新一年的生产计划,鼓励企业认真贯彻落实全省高质量发展大会会议精神,积极运用新技术、新设备、新材料、新工艺,开展智能化、数字化、绿色化改造,提升产品品质,提高生产效率,带动产业转型升级。倾听企业诉求,了解企业所需所想,坚持以“马上办成”的助企服务增强企业发展信心,政企同心力促2024年一季度经济实现“开门红”。(区科工商务局)

## 感受非遗文化魅力 弘扬优秀传统文化 电白区举办非物质文化遗产展示活动

■通讯员 陈咏洋

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习习近平文化思想,认真落实中央和省关于拓展新时代文明实践中心建设的部署要求,2月23日上午,“我们的节日·元宵”非物质文化遗产展示活动在电白区新时代文明实践中心非遗展厅举行。

在老师的带领和讲解下,学生在非遗展厅参观了解高脚狮子舞、人龙舞、单人木偶戏、双凤舞、麒麟舞、电城炒米饼、电白沉香、霞洞豆豉制作技艺、沙琅豆豉制作技艺等非遗文化的来历和发展。“快看,高脚狮子舞是我们电白的文化。”一名参观的学生向旁人骄傲地介绍自己的家乡文化。“没想到沙琅豆豉的制作那么讲究”、“木偶的神情栩栩如生,感觉像真的一样”……参观的学生在热烈地讨论着非遗文化,无不感叹非遗文化独特的魅力,觉得不虚此行。

此次活动由电白区新时代文明实践中心、电白区文化广电旅游体育局主办,电白区文化馆承办,为市民群众带来一场丰富的文化盛宴,近距离感受了电白非遗文化的魅力,大力弘扬了电白优秀传统文化。

## 陈村街道团工委携手广东生态工程职业学院推进结对项目 汇聚青春力量 共绘多彩陈村

■通讯员 梁晓敏 周晓珊

本报讯 走进陈村,一幅长20米、宽2米彰显陈村海文化的墙映入眼帘,让原本老旧、空白的墙壁变得更加色彩斑斓,过往行人纷纷驻足欣赏点赞。据了解,本次墙绘活动是陈村街道团工委与广东生态工程职业学院“渔你同行”实践团队助力“百千万工程”的结对项目。经过大量前期准备工作,“渔你同行”实践团队跨越上百公里奔赴陈村街道便马上投入活动,陈村街道团工委派出了乡村振兴志愿者协助开展活动,历时2天,完成了墙绘面积200余平方米。

近年来,陈村街道始终坚持党建引领乡村振兴,把美丽宜居和美乡村建设与志愿服务相结合,全面推进百千万工程做细做实,先后引进了广东茂名健康职业学院、广东茂名石油化学学院、广东白云学院、广东生态工程职业学院等高校资源,深入挖掘本土特色,多渠道多举措多元化开展美丽圩镇、宜居宜业和美乡村建设,在推动村容村貌提升和乡风文明建设等方面贡献青春力量。接下来,陈村街道将持续汇聚各方力量,绘就美丽陈村画卷,助力“百千万工程”在陈村街道持续走深走实。

## 电白组织开展2024年义务植树活动

## 以实际行动建设绿美电白生态家园

■文/图 通讯员 李峰 周启昌

本报讯 绿美村庄“梳妆”忙,春季“添绿”正当时。2月23日上午,茂名市委副书记、电白区委书记高雪山,区委副书记、区长陈研,区人大常委会主任梁健,区政协主席阮汉等区四套领导班子成员一行来到沙琅镇新城公园,与党员干部、志愿者、群众一起参加2024年义务植树活动,以实际行动投身绿美电白生态家园建设。

春日的新城公园绿意盎然,参加植树人员分工明确,现场一派热火朝天的景象。大家以饱满热情投入植树“绿美”行动中,三人一队、五人成组,扶苗铲土、浇水灌溉、培植新绿,每道工序都认真细致,一丝不苟。经过紧张的劳作,当天共种下火焰木600多株,一棵棵新苗迎风挺立,在春风吹拂下焕发勃勃生机,为公园再添新绿。

“植”此新绿,不负春光。春季植树是电白的“例牌”动作,在2月19日农历新春第一个工作日里,电白区就组织党

政机关、企事业单位、群团组织、镇村两级基层党组织开展义务植树活动,当天植树24646株,参加植树达30000多人,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的理念,大力营造“爱绿、护绿、植绿”的浓厚氛围。

2023年是深入推进绿美广东生态建设的开局之年。电白完成造林优化1.81万亩,新造林抚育1.12万亩,森林抚育0.83万亩,营造红树林40亩,修复红树林860亩,将沙琅新城公园打造成省级“绿美广东”示范点,为推动电白经济社会发展高质量发展提供了良好的生态保障。

据不完全统计,今年以来电白区开展义务植树1000多场次,参与义务植树4.6645万人次,已种植树木3.5万多株,打造“检察林”“先锋林”“巾帼林”等主题林200多片。

电白区深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实省委“绿美广东生态建设”和市委“绿美茂名生态建设”的工作部署,扎实推进绿美生态建设“六大行动”,强化绿美生态



建设示范点建设,加快“中国天然氧吧”品牌创建,持续巩固国家森林城市成果。通过成立专班,突出党建引领,将乡

村绿化与“百千万工程”、人居环境整治、基层党组织建设等重点工作紧密结合,致力于打造具有电白特色的生态乡村、

绿美乡村,绘就电白和美乡村新画卷,构建绿美电白生态建设新格局,为电白高质量发展注入绿色动力。

## 电白区领导带队督导生态环境整治和“第一圈层”项目征地拆迁工作

## 抓产业促发展 助推“百千万工程”走深走实

■通讯员 杨伟盛

本报讯 2月21日下午,电白区委副书记、区长陈研带队调研“百千万工程”及督导生态环境整治和“第一圈层”项目征拆工作,强调要深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,认真按照市委、市政府工作要求,攻坚推动“百千万工程”、

绿美电白生态建设走深走实和“第一圈层”项目建设取得新的更大成效。

陈研一行先后到海宇稀土旧址、寮头河、广东实验中学附属茂名学校(高中部)建设项目、坡心镇重点安置区、坡心镇盐仓村委会甘薯高质高效示范基地等处,详细了解生态环境整治效果、项目建设推进、项目征地拆迁和产业发展情况,协调解决存在困难和问

题,提出意见和建议。

陈研要求,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,坚持以人民为中心,坚定不移加强生态文明建设;要认真落实责任,坚持问题导向、目标导向和结果导向,紧盯重点领域关键环节,制订详细有效的整治方案,以整改时限倒推整改进度,坚决把问题整改落实到位,推动生态环境质量持续向好;要坚持绿

化提升,持续增绿、补绿、护绿,深入推进绿美电白生态建设;要把项目建设作为抓发展的“牛鼻子”,坚持要素跟着项目走、服务围着项目转,以“一盘棋”思想推进征拆工作,为项目建设提供坚实用地要素保障,通过全要素服务加速项目建设,要认真按照市委、市政府工作要求,全力以赴抓好“第一圈层”规划建设各项工作,凝聚合

力推动高质量发展;要全力以赴抓产业、促发展,立足特色资源禀赋,持续做优做强特色产业,因地制宜增收致富,以产业振兴带动乡村全面振兴,推动镇域经济高质量发展,助推“百千万工程”走深走实。

市生态环境局领导,区领导邝远华、刘启飞及区相关部门负责人陪同调研。

## 电白区领导调研宣传思想文化工作

## 提升宣传效能 用心用情讲好电白故事

■通讯员 崔华星

本报讯 为更好地做好2024年电白宣传思想文化工作,2月22日下午,电白区委常委、宣传部部长罗亮到区新闻中心、区广播电视台调研融媒体中心建设及2024年新闻舆论、电白形象宣传等工作,强调要大力提升宣传效能,助力电白高质量发展。区委宣传部副部长、区网信办主

任、区政府新闻办主任李华斌及区委宣传部相关股室负责人参加调研。

在区广播电视台、区新闻中心,罗亮先后查看了播控中心、演播室、编辑部、采访部、融媒体中心办公场地,听取工作汇报,详细了解新闻采编、制作、发布等各个环节的工作流程,充分肯定了区新闻中心和区广播电视台2023年工作和取得的成效。

罗亮指出,过去一年,区新闻中心、区广播电视台紧紧围绕区委区政府中心工作,服务大局、主动作为,积极创新传播方式手段,精心策划推出精品力作,为电白高质量发展提供了强有力的宣传、舆论支持。

罗亮强调,党媒是党的新闻舆论重要阵地,广大新闻工作者要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书

记关于新闻舆论工作的重要论述精神,进一步提高政治站位,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面;要加强队伍建设,提高新闻采编人员政策理论和业务知识水平,充分激发队伍活力,不断强化新闻宣传工作,提升新闻宣传的传播力和影响力;要深入一线,扎根基层,加强策划,通过融媒体、现代传播手段,不断推

出更多有温度、有热度、接地气的新闻作品,用心用情讲好电白故事,传播电白好声音;要立足区委区政府的中心工作,突出重大题材的策划和报道,围绕“百千万工程”、制造业当家、乡村振兴、电白建区十周年等重点内容,策划一系列有深度、有影响力的新闻报道,为助力电白当好茂名高质量发展

## 电白举行2024年春风行动送岗促就业暨佛山-电白劳务协作专场招聘会

## 拓宽就业帮扶渠道 助力就业局势稳定

■通讯员 杨智浩

本报讯 为切实解决企业用工问题,促进全区劳动者高质量就业,2月22日下午,电白区在电白万达广场举办“2024年春风行动送岗促就业暨佛山-电白劳务协作专场招聘会”,两地共50多家企业参加,提供就业岗位3000多个,现场登记就业意向

477人。

招聘会现场人头攒动,热闹非凡,求职者们围拢在企业招聘展位前,一边查看招聘信息,一边咨询相关情况。面对上前询问的求职者,企业招聘人员热情接待,耐心地就用工需求、薪资待遇、工作环境等情况释疑解惑。“此次我们通过积极与佛山

南海区开展劳务协作,进一步提高了佛山南海和我区供需对接效率,切实解决两地企业招工、用工问题,促进我区劳动者高质量就业。”电白区人社局相关负责人介绍,近年来,电白区始终坚持以稳定和扩大就业作为保障和改善民生的头等大事,把城乡富余劳动力作为重要的战略资源、人才资源,通过大力拓宽就

业帮扶渠道,不断加强与外地区人社部门、企业的合作,促进人力资源跨区域交流合作。同时开展常态化开展线上线下招聘活动,实现企业与人才的“双向奔赴”;通过定向输转、“点对点、一站式”就业服务精准输送等方式,促进企业与企业与求职者精准对接。

“我们通过充分发挥党建引领作用,统筹协调‘两新’各成员单位,如区人社局、区总工会、团区委等组织了区内20多家‘两新’企业参加。”电白区委“两新”工委相关负责人表示,“两新”企业将积极参与“送春风,促就业”活动,为稳就业、保用工提供人才保障,推动企业高质量发展 and 求职者高质量就业实现同频共振,助力全区就业局势稳定。